CORRECTION = Vu au brevet (ex. 3 de juin 2022)

1.

a. C’est la proposition 3.

Les trois propositions donnent un produit égal a 252, mais dans les propositions
1 et 2, il y a des facteurs composés (non premiers) : 9 dans la proposition 1 et 21
dans la proposition 2.

. Décomposons 156.

156 =2x78

=2x2x39

=2*x3x13
2, 3 et 13 sont des nombres premiers, donc la décomposition de 156 en produit
de nombres premiers est : 22 x 3 x 13.
Non, elle ne peut pas faire 36 paquets, car 36 = 62 = 22 x 32, et donc 156 n’est pas
divisible par 36, donc soit elle ne peut pas mettre le méme nombre de cartes dans
tous les paquets, soit elle n'utilisera pas toutes ses cartes.

. Lenombre de paquets doit étre un diviseur commun aux deux nombres de cartes,

en observant les décompositions en produits de facteurs communs, on observe
que les facteurs premiers communs sont 2 (a la puissance 2) et 3 (mais puissance
1, seulement), donc le plus grand nombre de paquets possible est : 22 x 3 = 12.

. En faisant 12 paquets, il y aura dans chaque paquet:

252 +12 =3x 7 =21 cartes de type «feu» et 156 = 12 = 13 cartes de type « terre ».

3. Sielle choisit une carte au hasard, on est dans une situation d’équiprobabilité.

Il'y a 156 issues favorables (156 cartes « terre »), et 156 +252 = 408 issues possibles (408
cartes, en tout).

156 13

Donc la probabilité que ce soit une carte « terre » est de — = —

408 34



